

山西医科大学第二医院泌尿外科专家郝川教授一行 在古交市中心医院开展基层适宜性技术推广活动

本报讯(记者 李丽)为认真贯彻党的二十大精神,有效推进分级诊疗制度落实,促进优质资源下沉,深入开展“我为群众办实事”健康义诊活动。11月18日,山西医科大学第二医院泌尿外科专家郝川教授带领团队十余人到古交市中心医院开展基层适宜性技术推广活动。

活动当天,门诊前来咨询就诊的群众络绎不绝,各位专家充分发挥专业特长,耐心地倾听患者的主诉,详细询问病情,并根据症状给出了针对性的治疗方案和合理的健康指导。部分专家还深入科室,走进病房,对患者进行了专业性的问诊和检查,并查看了住

院患者病历、了解病情,就下一步的诊疗方向提出了指导性意见。

在义诊的同时,专家团队由李承勇、张峻龙、王振兴在该院普外科医师的陪同下为患者进行了前列腺等离子电切和双侧睾丸下降固定术。一上午共为50多名患者进行了门诊义诊、住院查房和手术治疗。专家们认真负责的态度、专业高超的技术、耐心细致的服务赢得了广大患者群众的高度认可和广泛称赞。

此外,在该院门诊楼四层会议室还为医护人员开展了泌尿外科相关知识讲座,山大二院泌尿外科郝川主任、陈翠兰护士长就“良性前列腺增生及微创手术的规范诊疗与

护理”进行了解读,详细讲解了良性前列腺疾病方面的治疗经验和术后护理要点,为医院与会人员带来了一场丰富的学术盛宴,让大家受益匪浅。

此次活动,是实施优质医疗资源下沉、提高基层医疗技术水平和服务能力的重要措施,更是便民惠民利民的有效举措。让广大群众在家门口就能享受到省级医院更优质、更安全的医疗服务,造福古交百姓。也对该院在加强人才培养、学科建设、疑难危重诊治等方面奠定坚实的基础,促进医院高质量发展,为创建三级医院,推动“健康古交”建设,作出更大的贡献。

大同市第五人民医院神经医学中心 举办神经重症脑—肺交互性 损伤临床实践与研究培训会

为规范推进省级区域医疗中心建设,有效发挥省内高水平医疗机构辐射带动作用,加强和规范神经重症专业培训,提升临床医师能力和水平,全面推进神经重症发展和临床医师人才队伍建设,保证医疗质量和医疗安全,加快神经医学中心的发展,省人民医院特聘大同市第五人民医院神经外科马久红主任特邀空军军医大学唐都医院 NICU 李敏教授,于近日为大同市第五人民医院神经医学中心医师团队进行授课答疑。

此次培训会由山西省人民医院神经外科特聘大同市第五人民医院神经外科马久红主任主持,首先对李敏教授表示衷心的感谢,对参加培训的学员表示热烈的欢迎。马久红主任表示神经重症培训对于临床治疗工作的规范化开展非常必要,希望大家珍惜此次机会认真学习。

李敏教授这次主要讲授内容是脑—肺交互性损伤临床实践与研究,从“脑—肺交互性损伤”概念的提出,急性脑损伤继发肺损伤的流行病学的统计研究,脑损伤后继发



肺损伤的危险因素筛查,脑—肺损伤患者机械通气策略以及呼吸机管理目标等方面,通过临床案例结合科学数据进行了深入细致的讲解。李敏教授表示脑—肺交互性损伤普遍性高,应该引起大家的重视,脑—肺保护策略研究任重道远。随后与会专家们进行了热烈的讨论。

最后,马久红主任对这次培训进行总结,指出学术无止境,杏林须深耕,感谢李敏

教授的精心备课和精彩讲授,为大家提供了神经重症脑损伤和肺部损伤关系的新视角,为大家在临床工作中遇到的一些困惑进行了细致解答,让大家深刻认识到神经重症脑—肺保护策略研究的重要性,机械通气策略以及呼吸机管理的个体化及精细化,神经重症患者管理工作任重道远,需要在座的每位不断去学习。

(组稿 白金)

本报讯(记者 张丹丹 孙瑶 通讯员 杨捷)立冬时节,太原市迎泽区中心医院联合山大一院“千名医师下基层”下沉专家及对口支援专家,为进一步提高庙前街办干部职工自我保健意识,建立科学良好的健康生活方式,积极走进机关开展义诊活动。

此次义诊专家涉及山大一院等三甲医院专家5名及迎泽区中心医院疼痛科、中医科、妇产科、内科等专家10余名,现场职工咨询颈椎、腰腿痛、亚健康状态及儿童保健等问题,专家认真解答、耐心指导,并从饮食、运动、康复锻炼等方面进行健康教育。活动中检

太原市迎泽区中心医院 联合山大一院下沉专家及 对口支援专家开展义诊活动

测血压、血糖,并向机关职工普及正确规范测量血压及血糖的注意事项。中医体质辨识帮助大家更好地评估自身体质,进一步宣传中医传统文化。冬季是心脑血管事件高发期,义诊

专家对在场人员进行心肺复苏培训,做到“人人会急救”。下一步,该院将继续积极推进“四送四进四提升”活动,深入机关,以人民健康服务为核心,不断提升群众获得感、幸福感。

太原市人民医院晋源院区伤口造口小组联合部分临床科室医务人员 走进省干部疗养院开展“世界压疮预防日”义诊活动

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 孙丽娜 魏勇)11月16日,是世界压疮预防日。当日下午,由副院长赵鸿凌带队,太原市人民医院晋源院区伤口造口小组成员联合部分临床科室在省干部疗养院开展“世界压疮预防日”大型义诊活动。

随着世界人口老龄化发展,压疮成为全球热点问题,带来巨大社会负担。压疮的预防已经成为无法回避的问题。自2013年起,每年11月的第三个星期四为“世界压疮预防

日”。今年的主题是“皮肤安康,即刻守护”旨在提高人们对压力性损伤的认识。

参加此次义诊活动的包括伤口造口专家、骨科副主任杜丽河,国际伤口造口治疗师、护理部副主任张静,伤口造口专科护士李佳、王建勤、郭警等临床科室医护骨干等。义诊现场,伤口造口专科护士李佳护师为疗养院的老人讲解了如何关爱伤口及压疮的预防和发生压疮的护理要点;郭警护师讲解了造口护理的注意事项,并现场演示了造口件

的更换方法。主管护师王建勤强调了压疮预防大于治疗,希望做到预防为主,防治结合。医护人员还为现场义诊的老人发放健康手册和医院简介手册。

最后,护理部副主任张静强调,要加强日常护理,做好预防措施,尽最大努力确保老年人的皮肤安康。该院希望通过此次义诊活动,让老年人了解压疮发生的高危因素,有效降低压疮的发生率,更好地为保障群众健康安全服务。

太原市妇幼保健院妇女保健 党支部书记、妇科主任鹿静等 在小店区妇幼保健院为 基层医务工作者作专题讲座

本报讯(记者 黄晶 张丹丹)11月16日,太原市妇幼保健院妇女保健党支部书记、妇科主任鹿静与医务科主任、妇科专家郝明鱼在小店区妇幼保健院进行“省级继续医学教育项目进基层”巡讲暨基层全科医学管理培训,向100余名小店区基层医务工作者开展妇科常见病多发病及宫颈病变的专题讲座。

讲座中,鹿静主任讲授“妇科常见病多发病的诊断与处理”,她结合手术视频分享,对常见病多发病的病因、临床表现、诊断、治疗及如何预防进行了详细讲解,让基层医务工作者有了更深刻的认识。医务科主任郝明鱼讲授“宫颈疾病诊治”,让基层医务工作者加深了对宫颈疾病的认识。会后,专家留下联系方式,开通绿色通道,方便患者就医。

此次讲座将理论与临床实际相结合,对基层医务工作者开阔思路、掌握新技术和诊疗规范等有很大帮助,具有重要的指导意义,学员们纷纷表示通过培训受益匪浅。

妇女保健党支部称今后将继续发挥战斗堡垒作用,突出专业特长,将疾病诊治的宝贵经验和新知识新理念分享给基层医务人员,真正把医疗技术和诊疗能力留在基层,最大程度保障群众的身体健康和生命安全,为建设健康太原、健康山西贡献力量。

古交市妇幼保健计划生育服务中心 开展安全检查 排查火灾隐患

本报讯(记者 张丹丹 孙瑶 通讯员 常婧)为切实做好消防安全工作,及时发现和消除火灾隐患,预防和遏制火灾事故发生,将安全生产活动走深走实,为职工和患者营造一个稳定良好的工作、就医环境,近日,古交市妇幼保健计划生育服务中心组织召开安全生产工作会议,对安全生产工作作出相关部署。

会后,中心副主任李俊芳带队,组织办公室、后勤总务科、总值班人员开展了以“预防为主 生命至上”为主题的安全生产大检查。

此次检查采取实地检查、查阅台账等方式,以“五个强化”为载体,坚持问题导向,紧盯重点设备、重点时段、重点点位等风险领域进行监管,点面结合开展安全检查,全力推进隐患排查治理,督促落实主体责任,筑牢安全底线。

检查组先是检查了微型消防站、消防中控室、应急照明灯、疏散指示标志、室内外消火栓等消防设施器材是否配备齐全且完好可用;对医护人员“三知四会一联通”和“消防安全四个能力”进行了抽查;随后又重点检查了污水站、配电室等重点点位,确保医院用电安全;针对医院监控室,领导小组提出要确保消防安全重点、诊疗区、候诊区等人员集中、事故易发的位置要进行视频的全面覆盖、不留死角、实时监控。

检查结束后,中心主任再次对医院安全生产工作提出要求,要落实主体责任,压实各科室安全职责,确保医疗、护理、设备等各项安全工作落到实处;要抓好安全生产宣传教育培训工作,营造人人关注安全的良好氛围;要加强安全知识学习和应急演练,提升管理人员的安全管理能力和一般人员的应急处置能力。

下一步,该中心将继续加大安全生产检查力度及消防宣传力度,进一步提升医院职工和就诊患者的消防安全意识,全力保障群众生命财产安全。